

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik mindennap.

Előfizetési ára Szentesen és elárúsító helyeken: negyedévre 14.40 K.

Egyes szám ára 16 fillér.

ALFÖLDI ELLENZÉK

FŐSZERKESZTŐ: VAJDA ERNŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentes, Kiss Bálint utca 10 sz. Telefonszám 15.  
— Magánhirdetések árszabás szerint. —  
Nyilvántartási közlemények és bírói ítéletek círcero sora 2 korona.

## Kombinációk a külügyminisztérium körül.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Budapestről jelentik: Tegnap ellenőrizhetően forrásokból hírek terjedtek el a fővárosban és a hírek alapján a fővárosi lapok is bőven foglalkoztak ezzel a kombinációval, hogy Károlyi köztársasági elnök már a legközelebbi időkben beöltöni szándékozik a forradalom óta önállóan eddig be nem töltött külügyminiszteri tisztséget. A hír nyomán egy a közhangulatban, mint az újságközleményekben az a kiáltás nyilvánult meg, hogy az elnököt a személy megválasztásában az az elv vezesse, hogy feltehetően képzett és a külpolitikai viszonyokkal teljesen ismerős, azokban tökéletesen járatos ember kerüljön a külügyminisztérium élére.

Kombinációk is kerültek mindjárt forgalomba az új külügyminiszter személyével kapcsolatban. E hírek szerint a fontos pozícióra három jelölt van az egyik gróf Festetics volt hadügyminiszter a másik gróf Nemes Albert volt párisi követségi tanácsos és végül a harmadik báró Ambrózy Gyula, a külügyminisztérium elnöki osztályának jelenlegi vezetője.

Az Est érdeklődött a hírek és kombinációk alapossága felől és illetékes helyen azt az értesítést vette, hogy mind a három kombináció merőben alaptalan. A külügyminisztériumot Károlyi köztársasági elnök és a minisztertanács felhatalmazása alapján Berinkey miniszterelnök, aki különben a köztudat szerint is kitűnő nemzetközi jogász, vezeti, Károlyi elnök irányítása szerint. Ennek pedig ott van a jogalapja, hogy a nemzeti tanács felhatalmazást adott rá Károlynak, azon az emlékeztetés és nagyfontosságú tészen, amikor ideiglenes elnökévé választották.

Tény, hogy gróf Festetics külügyminisztériumát kombinációba került, azonban csak arra az esetre, ha a lemondott kormány helyébe egy tisztán polgári pártokból alakuló kormány lépne, ami a minisztertanács és a szociáldemokrata párt koalíciós kormányalakítás mellett történt döntése miatt, mint tudjuk nem következett be. Így tehát a volt hadügyminiszter külügy-

minisztériumának kombinációja ön megától elcsúszott. Gróf Nemes egyáltalán szóba sem került illetékes politikai körökben, báró Ambrózy pedig továbbra is a külügyminisztérium elnöki osztályát fogja vezetni.

## Munkanélküliek tüntetése Budapesten.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Budapestről jelentik: Ma délután 11 órakor mintegy 5-600 főből álló csapat vonult fel a Pesti Hírlap Vilmos császár uton levő kiadóhivatala elé. Az enlített csapat tagjai kivétel nélkül katonák és legnagyobb részben munkanélküliek voltak. Amint a menet a Pesti Hírlap elé ért, tüntetést rendezett a lap ellen.

A tüntetés oka az volt, hogy a Pesti Hírlap mai vezércikkében éles szavakkal kikelt a munkanélküliek ellen. A többek között fel említi a vezércikk, hogy munka volna elég csak nem akarnak dolgozni az emberek, mivel az egyes szakszervezetek által folyósított segélyekre számítanak. Ugyalászik, a vezércikk éles kifejezései miatt sértődtek meg a munkanélküliek s emiatt való haragjukban rendezték a tüntetést, amelynek folyamán rendzavarásra is került a sor, a mennyiben a kiadóhivatal ablakait bezúzták és a hirtelen kezük ügyébe eső tárgyakat elpusztították.

Később mikor a tüntetés nagyobb mérvet kezdett ölteni karhatalmi osztag vonult ki két géppuskával s amennyire lehetséges volt helyreállította a rendet.

## Foch tábornok a német határokról

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Münchenből jelentik: Párisból érkező hírek szerint Foch tábornagy angol és amerikai újságírókkal folytatott beszélgetést és a többek között a következőket mondotta nekik: Kell, hogy stratégiai okokból a Rhina-folyó legyen a határvonal Franciaország és Németország között. A német demokrácia ezidőztől sokkal fiatalabb és felületesebb semhogy garanciát tudna nyújtani arra nézve, hogy a német nép néhány év múlva nem áll bosszút mostani vereségéért.

## Wilson helyettese a béketárgyaláson.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Bécsből jelentik: Washingtonban elhatározták, hogy Wilson elnök európai körútjából való távoztása után Taft volt elnököt küldik ki a béketárgyalásra.

Taft nemrégiben hatalmas beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy az elvesztett német gyarmatokat nem a győztes antant hatalmak valamelyikének, vagy szétosztva egyrészenek, még csak nem is valamely semleges államnak kell adni, hanem osztatlanul a népek szövetségének kell odajuttatni.

## Miksa badeni herceg a német köztársaság elnökjelölje.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Berlinből jelentik: A jelenleg hatalmon levő Seidemann kormányvezetése alatt álló szociáldemokrata párt vezető emberei azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Miksa badeni herceget, a volt birodalmi kancellárt jelölik és választják meg a német birodalom köztársasági elnökévé.

## Monarchista zavargások Portugáliában

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Genfben jelentik: Portugáliában a katonaság és munkásság között több városban véres harcok keletkeztek, általában az egész országban zavargások vannak, amelyeknek oka amennyire megállapítani lehet monarchista érzelmű emberek agitációja. Tegnap előtt valóságos forradalmi zendülés ütött ki, amelyben különösen az ország északi részében a monarchista mozgalom kerekedett felül.

A királyságból csak nem régen elűzött Mánuel ex király a lázadás hírére egy londoni színházban kapta. A hír vétele után azonnal hazasielt és világos reggelig tanácskoztatott meghitt embereivel.

Lisszabonból érkezett hírek szerint a haditengerészek ellenzik a királyság kiküldését. A lisszaboni kikötőben horgonyzó hadihajók fe-

délzelen véres harcok voltak a köz társasági és monarchista érzelmű matrózok között.

## Zavaros világ Oroszországban.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Kopenhágából jelentik: Egész Oroszországban kihirdették az osztrómi állapotot. Pétervár és Moszkva körül serényen folynak az erődítési munkálatok.

Hágából jelentik: Lenin proklamációt bocsátott ki az oroszországi munkássághoz s ebben a proklamációban arra hívja fel őket hogy feszítsék meg minden erejüket a további ellenállásra, mert csak ezen a módon lehetséges az angol és a francia kapitalistákkal megismertetni a munkások bátor szágát és erejét.

## A délszláv állam kiutasítja az idegeneket.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Leibachból jelentik: Zágrábban a városi tanács közhírré tette, hogy mindazok, akik a délszláv államnak nem polgárai, kötelesek elhagyni a fővárost. A lakás hivatal az egész délszláv állam területére kötelezővé tette ezt a határozatot s az indoka az, hogy az egész birodalom területén igen súlyosak a lakás és élelmezési viszonyok.

## A spanyol miniszterelnök a békéről.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Madridból jelentik: A spanyol miniszterelnök fogadta az újságírókat, akiknek a következő nyilatkozatot tette: A békét sokkal hamarabb fogjuk aláírni, mintsem azt általában hiszik. A béketárgyalásokon Spanyolország azt az álláspontot képviseli, hogy Marokkó számára ugyanazokat a jogokat kell megadni, amely jogokat Franciaország bír, Spanyolország pedig meg kell, hogy kapja Tangert.

## Sztrájk a felső sziléziai bányákban

Tud. telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Beutenből jelentik: A felső sziléziai bányákban a napokban kitört sztrájk nem változott Egyes bányákban munkába léptek ugyan a munkások mások azonban most kezdték el a sztrájkot. Az a remény, hogy ma mindenütt megkezdik a munkát, nem fog teljesedésbe menni, mert körülbelül harmincezerbár yász sztrájkol még mindég.

## Csehország siettetni a pénzügyi különválást

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Prágából jelentik: Authentikus forrásból azt az értesülést kepta az Est tudósítója hogy a cseh szlovák állam el van határozva arra, hogy a Béctől és a Budapesttől való pénzügyi különválás a legnagyobb eréllyel és emilyen gyorsan lehetséges, végrehajtja. Nem hegyhatjuk, mondotta a cseh informátor, hogy Német Ausztria pénzügyi összeomlásába melynek néhány hét múlva okvetlen be kell következni, mi is belesodródunk. Milyen kár! ez az el minden törvényes alap nélkül és minden közszemélység az állam rovására meggazdagodik. Példa erre, hogy Károly volt császár nem csak két milliót fizettetett ki magának hadsereg főparancsnoki állás címén, hanem ezenkívül a főudvarmesteri hivatal utján követelte a civillistának drágasági pótlék címén 8 millió 800 000 koronával való felemelését és az osztrák magyar kormány titkos egyetértéssel minden törvényes felhatalmazás nélkül tehát a parlamenti véleményének kikérése nélkül azt az összeget egyenlő részben megadta és folyósította.

Megemlítette a cseh szlovák politikus azt az apszurdumot is, hogy sok főherceg is kapott ilyen drágasági pótléket.

## Tárgyalások a magyar és német-osztrák kormányok között

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Budapesttől jelentik: A magyar és a német osztrák kormány több ízben folytatott már tárgyalásokat és meg is állapodott abban, hogy bizonyos mennyiségű és minőségű iparcikkek átengedése ellenében Magyarország megfelelő mennyiségű élelmiszert biztosít Német-Ausztriának különösen pedig Bécs városának a számára. A német osztrák kormány újabb tárgyalásokat kezdett a legutóbbi időben, amelyek ma eredménnyel végződtek. A magyar kormány kötelezettséget vállalt arra nézve, hogy a még eddig el nem szállított élelmiszert mennyiséget a legrövidebb időn belül Ausztriába szállítja, de csak is abban az esetben, ha a német osztrák kormány ugyanazon az időn belül és a magyar élelmiszert szállításokkal párhuzamosan Magyarországra szállítja a kikötött iparcikkeket.

Az iparcikkek között legnagyobb jelentősége a textil áruknak van. A két kormány között történt

megállapodások értelmében Német Ausztria egyelőre 250.000 méter szövetet ad jelentékenyen olcsóbban, mint emilyen áron a jelenleg Magyarországra kerülő szövetet adja. E mennyiségén kívül Német Ausztria lőteles a már kikötött de még nem szállított szövet mennyiségét is továbbá a megrendelt kész férfi és női ruhát, továbbá kelméket is körülbelül tíz millió korona értékben minél előbb Magyarországra szállítani.

## A burgonya-dara csalók hüvösön.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 23.

Budapesttől jelentik: Marich Jenő és Miklós Jenő a burgonyaközpont vezérigazgatói és László Ernő, a burgonyaközpont igazgatója, akiket tegnap Windisgraetz herceg Bernben felvett írásbeli vallomása alapján a rendőrség elállítottak és letartóztattak, az éjszakát a főkapitányság fogházában töltötték. Ügyvédjeik azzal a lérelemmel fordultak a bűnügyi referens elé, hogy helyezze a három letartóztatott egyéni külön szobába. Kérelmüknek azonban nem lett foganatja.

A három védlott kihallgatása későbbig tartott. A kihallgatás után Dornig Henrik a nyomozást vezető rendőrtanácsos átvizsgálta azokat a könyveket, melyeket a detektívek László Ernő lakásán találtak.

Szerktirályi főkapitány mindhárom védlottat át fogja szállítani az ügyészség fogházába.

## Olaszországban is lázonganak.

Tudósítónk telefonjelentése

Budapest, január 23.

Bécsből jelentik: Bernből jövő megbízható értesülések szerint a felső Olaszországban kitört zavarok határozott forradalmi jelleget kezdenek öitni. Milánóban véres utcai harcok voltak a munkásság és a katonaság között. A munkások ezrei végigvonultak a városon, vörös zászlót lengetve a menet elején és állandóan forradalmi dalokat énekelve. A zavargó tömeg megtámadta a Scolát (valószínűleg egy helyi hírlapról van szó) s a rendezvarás olyan foku lett, hogy a csepstoknak a tömegre kellett löniek. Így is csak véres harcok után tudták visszaszorítani a tüntetőket. Az utcai harcok sok halottja és sebesültje van.

Az olaszországi zavargások oka a kormány imperialisztikus irányzatában és az ugynevezett hazafias egyesületek működésében rejlik.

## Angol lép a csehek ellen

Tudósítónk telefonjelentése

Budapest, január 23.

Bernből jelentik: A londoni Nation hosszabb cikket közöl a cseh szlovák állam terveiről és követelményeiről. Elesen kel ki az angol lép a prágai tervek ellen és egyebek között azt írja, hogy minden körültekintés dacára szó sem lehet

tartós békéről, ha a békekonferencia szentesíti azt az igazságtalanságot, amelyet a cseh szlovák állam készít elő: perialista törekvéseivel.

Az angol lap azt a reménységét fejezi, hogy Angolország tudósai, akik a volt osztrák magyar monarchia nemzetiségi viszonyait jól ismerik, oda fognak hatni, hogy az angol kormány mindent elkövessen egy igazságos megoldás érdekében. Az osztrák magyar problémát a nemzetiségi elvek alapján teljes objektivitással kell a békekonferenciának megoldania.

## Új terv a választásokról.

A kormányt erősen foglalkoztatja az a probléma, miként lehetne megszavaztatni a megszállott területek lakosságát, vagy legalább is a lakosság egy részét. Ha az egyetlen nem lesz kifogása az ellen, hogy a megszállott területek is válasszanak nemzetgyűlési képviselőt, akkor a probléma már is megvan oldva, ellenkező esetben azonban kell egy olyan megoldást találni, amely lehetővé teszi, hogy az ország egész nemzeti gyűlésen az egész régi Magyarország — képviselve legyen.

E célra szolgált volna a lajstromos szavazási eljárás. Ettől azonban már eltekintettek. Most egy új terv merült fel. E terv főbb vonásaiban a következő:

Kétségtelen, hogy a megszállott területekről a lakosság egy része elmenekült és a menekültek olyan helyen tartózkodnak most, a melyet az ellenség nem tart megszállva. — Ugy tehát semmi akadályja nem lenne annak, hogy egy meghatározott időben a menekültek szintén leszavazzanak és az sincs kizárva, hogy a megszállott területen élő polgárság egy része is alkalmat és módot találhatna arra, hogy a szavazás idejére lakóhelyéről elutazzék. Ez az eljárás kétségkívül komplikált, de történet már ennél komplikáltabb munka is és megfelelő előkészítéssel ez az eljárás sem lenne olyan nehéz és bonyolult, mint amilyenek az első pillanaiban látszik. Bizonyos az, hogy ennek az eljárásnak az eredménye sem képviselné teljes mértékben a megszállott területeken maradt szavazók akaratát, de tekintettel a rendkívüli viszonyokra ennek az intézkedésnek meg volna az eredménye, hogy nem lenne csonka parlamentünk és a megszállott területek is megfelelő módon képviselve lennének a nemzetgyűlésen.

Hogy sor kerül-e ennek a tervnek a megvalósítására, azt nem tudjuk, tény azonban, hogy a tervnek sok híve van.

Órvényos-utca 1 és Szondi-utca 4 szám alatti hazák eladó. Ertekezni lehet a fenti számok alatt. 202

## A hódmezővásárhelyi Munkástanács elmozdította a polgármestert, főügyészt és az alügyészt

A hódmezővásárhelyi Nemzeti Tanács és Munkástanács közölte Kun Béla kormánybiztossal azt az óhaját, hogy Soós István dr. polgármestert, Csáky Lajos dr. főügyészt és Hódy Imre dr. alügyészt távolítsa el hivatalából, mert a népbizalmát nem bírják.

Kun Béla kormánybiztos a közlésre magához hívatta a három főtisztviselőt és közölte velük a Nemzeti és Munkástanácsnak határozatát, majd értesítette őket arról, hogy mivel a népbizalmát nem bírják, rendelkezési állományba helyezi őket.

Ugy a polgármester, mint a városi fő és alügyész ezt a határozatot tudomásul vették és még szombaton elhagyták hivatalukat.

A polgármester és az alügyész ellen konkrét vádak sorol föl a Munkástanács beadványa, míg a főügyészt a fölmentések körüli részrehajlással vádolják, de konkrétumok nélkül. Azt állítják, hogy a fölmentések körüli eljárásba politikai motívumokat vitt bele. A Munkástanács értesülésünk szerint még mintegy 6 városi főtisztviselő eltávolítását tervezi.

## A béke.

Hittük volna e, hogy a békéről is beszélni fogunk?

Évszázadokon át szenvedtük a germán szomszédságot, a német uralmat. Mindig nyugatra nézünk, francia és angol barátságról, szövetségről álmodtunk. Nem kellett a német sem tesztünknek, sem lelkünknek, sohasem szerettük, majdnem mindig gyűlöltük. Nem lehet az a végzetünk, hogy mindig azokkal szövetezzünk, akik idegerek lelkünknek és azokkal verekedjünk, akiket szerettünk.

Homályos, elmosódó, inkább selytelmes, mint öntudatos gondolatunk csak egy ponton tud bízunkodva megnyugodni: Wilson elnök alakján. — Ez az ember a háború során az örök történelem számára épített piedesztált magának. Vajjon feljut-e oly magasságba, hogy azon a talapzaton helyet foglalhasson? Elhaló szívveréssel figyeljük.

Benne bizunk, hogy a nagy magyar történeli bifurkációtól bennünket megszabadít. — Végzetünk volt századokon keresztül, hogy a germán faji expanzió szférájába selylődtünk. Német volt a király, ki ur volt rajtunk, a hadsereg, mely szabad akarásunkat bélyegbe verte, a diplomáciánk, mely nagy szimpátiánkat csirájában megfojtotta.

A germán évszázados pártok most lepatlantak megszűnt testükről, szabad a szívünk, a lelkünk akarása. Mit a mostoha szá-

zadok megvontak tőlünk, ime lehetséges. Bizton földelhatjuk lelkünket a nagy nyugati népekkel való kulturközösségben.

De értsék meg jól az urak Párisban. Ha darabokra vagdalnak bennünket minoris kulturájú népek mohó térvágyának kielégítésére, ha már a jelenben megfojtják ezt a jövőt, melyben minden nemzetnek joga van bizakodni, — úgy a végső kétségbeesés vad erővel sodor ismét bennünket abba a germán hatalmi szférába, mely eddig csak nyers erejével tudott bennünket magához láncolni.

Egy kis ország kelet és nyugat határán fordulópontján áll történetének. A nagy pillanatot várja, hogy szívét és eszményeit követve, a nagy Nyugathoz csatlakozzék.

Párison mulik most, hogy mind ez valóra váljék. És minden attól függ, hogy a béketanácskozás döntésében a wilsoni eszmény ölt-e testet? Mi hiszünk és remélünk. Bizunk abban, hogy még az utolsó pillanatban se ott a zöldasztalnál az emberi közönség nagy gondralata kerül ki győztesen.

## Napihírek.

TAJÉKOZTATÓ.

Naptár. Péntek, január 24. rom. kath. és protestáns Timóti pk. Gör.-orosz B-bilasz. Napkél 7 ó. 39 p. nyug. 4 ó. 45 p. Utolsó negyed 24 óra 22 perckor.

## Nyilatkozat.

Napról-napra leveleket kapok és szélében hosszában beszélnek rólam, hogy én vagyok a kommunista vezér Kun Béla és megtagadtam elveimet, melyeket Justh Gyula és Károlyi Mihály vezérlete mellett vallottam. Kénytelen vagyok végre cáfolatot adni. Ma is az vagyok, aki voltam, mikor a parlamentben és forradalomban küzdöttem az új Magyarországért. A név egyezése: csupa véletlenség. Hódmezővásárhely, 1919. január 12. Kun Béla kormánybiztos főispán, ref. egyházi főgondnok.

Halálozás Gyászlap tudatja, hogy Szentés város tisztviselői kerának vesztesége, gyásza van: Szürszabó Nagy Kálmán adópenziásos hunyi el rövid ideig tartott, súlyos betegség után. A megboldogult huzamosan volt szorgalmas, lelkiismeretes hivatalnok városunknak s annak javát, érdekeit soha nem szűnt meg erejéhez mérten munkálni. Temetése ma délután félhárom órakor lesz a Bocskai-utca 43 sz. gyászháznál. A közbecélésben állt tisztos és hivatalnok elhunytát családja a következő gyászjelentésben tudatja:

Özv. Szürszabó Nagy Kálmán, úgy maga, mint gyermekei Kálmán és Gizella és nagyszámu rokonság nevében is mély fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy felejtethetlen jó férje és szerető édesapja Szürszabó Nagy Kálmán Szeceles város adópenziásos élcsenek 64 ik, boldog

házasságának 32-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után folyó hó 22-én este fél 7 órakor elhunyt. A megboldogult drága halottuk hült tetemét folyó hó 24-én délután fél 3 órakor fogjuk a Bocskay-u. 46 számú gyászháztól a református egyház szeriartása szerint a ref. középtelepben örök nyugalomra helyezni. Szentés 1918. január hava. Emlékét soha nem szűnő kegyelettel őrizzük!

— Fegyelmi a derekegyházi jegyző ellen. Jócsák Kálmán kormánybiztos Ciacricis Béla derekegyházi jegyző ellen a fegyelmit megelőző vizsgálatot elrendelte és a vizsgálat érdekében állásától felüggasztotta. Ugyancsak a Ciacricis jegyző terhére rótt cselekmény illetve ellenőrzés hiánya miatt Jócsák kormánybiztos dr. Dózsa István mindszentli főszolgabíró ellen a fegyelmit megelőző vizsgálatot megindította és a vizsgálat vezetésére Kerekes Sámuel, Szentés igelglenes polgármesterét bízta meg.

— Szövetkezeti ismeretterjesztő előadások. Fővárosi tudósítónk értesülései szerint a Hangya fogyasztási szövetkezet magyarországi központja jelentős akcióra határozta el magát a mezőgazdasági termelés fejlesztése érdekében. Az ország legkiválóbb szakférfiaival füzeteket íratott a szövetkezeti tagok között való szétoztás céljából, ugyszintén szemléltető gazdasági előadások tartása végett. Hogy az előadások egyuttal szórakoztaték is legyenek, a szövetkezetek részére vetítógépeket is szerzett be. A Hangya kötelekékbe tartozó szövetkezetek tulnyomó nagy része készségesen vállalkozott ily előadások rendezésére. A következő füzetek kerülnek kiadásra: Babner Emil: A kukorica és buza termeléséről Jablonowski József: Védekezés a mezei pocok és a bagolypille hernyójának kártevése ellen. Vargha Kálmán dr.: Termesszük a kukoricát jobban. Bakos László: A takarmányrépa és a répamag, valamint a cukorrépa természetése. Bernátsky József dr.: A szőlőművelés. Hreblay Emil: Baromfi és házinyul-tenyésztés. Winkler János: A baromfiak hasznosítása, mesterséges kelletés és nevelés, baromfibetegségek. Verek József dr.: A mételegy, a tüdő, a gyomor és belférgesség.

— A leszerelt katonák ruhaszükségletének biztosítása. A magyar hadügyminiszter távirati rendeletet küldött a Kereskedelmi és Iparkamrához, amelyben közli, hogy a leszerelt katonák ruhaszükségletének biztosítása céljából a kereskedők által bejelentésre kötelezett ruha, fehérnemű és cipőkészletek 33 százalékát igénybevetinek jelenti ki. Az igénybevett ruha, fehérnemű és cipőkészletek tehát szabadon nem értékesíthetők és fel nem használhatók. Az igénybevételre vonatkozó rendelkezések később fognak kiadni.

— Tartósan szabadságolandó katonai egyének ha katonaruhát hordanak, polgári kalapot viseljenek. (Hivatalos közlemény.) A magyar hadügyminisztérium 3444—eln. 1. a saját 1—3586.—M. eln. 1918 sz. rendelete kapcsán tartósan szabadságolandó katonai egyének polgári, vagy ha ez lehetetlen, akkor a náluk lévő katonaruhában bocsátandók el. Ilyen egyének kioktatandók, hogy polgári életükben, ha ka-

tonaruhát hordanak, leveg gyanánt polgári kalapot tartoznak viselni. Erre vonatkozólag rövid időn belül külön rendelet fog kiadni.

— Felhívom az összes iparjoggal bíró sertéskereskedőket, hogy folyó hó 26-án (vasárnap) délután 3 órakor a Berényi fele vendéglőben tartandó értekezleten jelenjenek meg. Bubori András elnök.

— Rendőri hírek. Kátai Pál Jánosné feljelentést tett a rendőrségen, mert 60 kv. leveles dohányt ellopták. — Török Imre azt panaszolja, hogy szánkóját ismeretlen tettes ellopta. — Dancsó Gáborné mucsihát tanyájáról egy kötél szalmát emeltek el. — Rendőrségünk ez ügyekben a nyomozást megindította.

— Földmunkások elhelyezése. Mind azok a földmunkások, akik ilyen szakmában munkaalalmat keresnek és mind azok a gazdák, akik ilyen munkaalalmat nyújthatnak és nyújtani akarnak, jelent kezzenek a régi Gazdasági Egyesület helyiségében a földmunkás szakcsoport, nál Gruik Lukácsnál, mint a hatság által megbízott munkaközvetítőnél.

— Nyolc új hadosztályt állítanak fel. Fővárosi tudósítónk jelenti: Megbízható forrásból nyert értesülés szerint, a kormány a jelenlegi állapotokra való tekintettel elhatározta, hogy a fegyverszünet feltételeiben megengedett 6 gyalogos és 2 lovas hadosztályt a legstürgeőben föllállítja. Ez úgy fog megtörténni, hogy az egyes kerületi parancsnokságokon az alárendelt osztályokat hadosztály-kötelekké vonják össze.

— Felhívás. A szentesi italmérők szövetsége felkéri azon tagjait, akik a borvételnél részescdést jegyeztek, hogy ma péntek délután fél 3 órakor az Ugrai fele vendéglőben megjelenni sziveskedjenek.

— Paylander est! A Szentési Tudományos Mozgósírházban. Rossz vasuti közlekedés miatt a film tegnap nem érkezett meg, mely ma délután 5. és este 8 órakor lesz bemutatva AZ AUTÓKIRÁLY remek film!

— Köszönetnyilvánítás. A festőmunkások estélyen felülfizetni szivesek voltak a következők: Lantos István 20, Molnár Ferenc 10, Földmivések szakcsoportja 15, Szamosközi Etelka 10, Oláh Imre 10, Kurcz Adolf 20, Tarnóczi László 20, Kiss Erzsike 5, Kornea József 20, Szabó Imre 5, Csendes János 20, Kövesdi Juliska 4, Csepregi Sándor 5, Czilik Péter 5, Székely Péter 10, Sipos Klárka 5, Kovács István 2, Gujdár Bálint 10, Czákó Ferenc 10, Krizsán Miklós 10, Olyán Imre 10, Horváth József 20, Ludvánszki János 10, Sipos Imre 4, Ácsok szakcsoportja 20, Fa és szabó munkások szakcsoportja 20, Pólya Lajos 10, Nyomdászok szakcsoportja 10, Kovács Sándor 5, Lévai Ferenc 10, Molnár János 20, Kiss Sándor 20, Kádár Sándor 4, Várad Imre 4, Tar József 2, Marozsán Juliska 5, Győző Ferencné 2, Budai Bálint 4, Tóth Imre 4, Szilágyi Lajos 10, Dömsödi Imre 5, Király László 5, Kerekes Sámuel 15, Lévai Antal 20, Kolos százados 20, Pitti Mariska 5, Kiss János 10, Balogh Gáborné 4, Pethő József 20,

Mácsai Lajos 10, Vizi Imre 5, Mezei Antal 5, Földvári Nagy Imre 20, Gödény József 5, Lehotai Kis Bandi 10, Kiss Károly 20, Sebesi Béla 5, Sajtos testvérek 25, Ifj. Ersek Zsigmond 10, Árvai Bálintné 5, Keryeres János 10, Jordán Károly 10, Ladányi Bálint 5, Buzsai Lőrincné 5, Szenthó Mihály 9, Szabó Imre 50, Kristó N. József 10, Busch Miklós 10, Madarász Lajos 5, Braun Dezső 5, Lóvi Izidor 4, Orosz István 50, Ifj. Pálfi Imre 8, Sz. L. 5, Czeiger Zsigmond 5, Szegedi József 10, Nagy Antal 5, Sütőmunkások szakcsoportja 20 kor

— Hétfőn, csütörtökön és szombaton vámörést végez az Első Budapesti Gőzmalom szentesi telepe (Vásárhely-u.)

— Adóelengedésben részesül, aki betáblázott tartozását 1919 évi január 31-ig a városi adóhivatalban bejelenti.

— Dr. Vajda Antal ügyvéd hazatért és irodáját Kiss Bálint-utca 10. szám alatt (az emeleten) újból megnyitotta.

— Szattler Frigyes fogászati műterme Petőfi-szálloda 26-os számú szoba. Fogak és fogsorok, arany koronák, arany hidak, fogtömések, foghuzás.

Felelős szerkesztő: Dr. VAJDA ANTAL.  
A lap kiadásáért felelős: V. KOVÁCS ERZSÉBET.

**A P O L L O**

S Z O M B A T

**SKORPIÓ**

I. rész.

V A S Á R N A P

**S K O R P I Ó**

II. rész.

Előadások kezdete mindkét nap délután 4 este 6 és 8 órakor.

Penzár minden délelőtt 9—12 ig van nyitva.

Keresek egész évre két, esetleg egy szobás lakást hozzávaló mellékhelyiségekkel és teljesen különudvarral együtt. Tisztán és jókárban tartásáról gondosva lesz. Cim a kiadóhivatalban. #552

## A nők ideálja

A szép testszin és a matt (fénytelen) és az arisztokratikus test jelenti az igazi szépséget. Nincsenek ráncok, pörsenések vagy pirosaság. Egészséges és tiszta bőr eredményez a

**DR DORCE ÉS DR LYONS TOILETT SZAPPAN CREAM ÉS POUDER**

Kapható:

**Henning J. és fia**

drogériájában Esztergom, illat és vegyszerraktár Szentés.

## Balogh Károly

és Béla tulajdonát képező, a Kurcapark utcában 52 szám alatt levő lakóház szobákból eladó. Az érdeklődőknek dr. Csávás Lajos kunszentmártoni ügyvéd szolgál bővebb felvilágosítással. 537

## 2 szobás

külön udvaru lakást keresek Április 24-re. Cim a kiadóban. 548

Nyomatott az Alföldi Ujság könyvnyomda gyorsajtaján, Szentés, 1919.